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Ortsteilrat Mittelhausen Erfurt, 25.05.2022 

OR MIT/004/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Mittelhausen am 10.05.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Kühnhäuser 

Straße 1, 99095 Erfurt-Mittelhausen  

Beginn:  

 

18:15 Uhr 

Ende: 

 

19:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Neuhaus 

Schriftführer/in: Frau Apel 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Sachstand Pflanzung eines Nadelbaumes im Bereich der 

Grünfläche gegenüber der Bushaltestelle "Am Park" (be-

leuchteter Weihnachtsbaum) 

 

   

 5.2. Sachstand Wiederinbetriebnahme der vorhandenen Sire-

ne am Standort Lindenstraße 
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 5.3. Sachstand Errichtung der Bank im Zugangsbereich der 

Kirche 

 

   

 5.4. weitere Maßnahmenvorschläge für die Verwendung der § 

4 Mittel 

 

   

 5.5. Beschaffung von Holzpflanzkübeln  

   

 5.6. Flurerhaltung- und Biodiversitätsmaßnahmen  

   

 5.7. Ortsteilveranstaltungen  

   

 5.8. Ortsteilbegehung Oberbürgermeister  

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.04.2022 

 

   

 7. Informationen  
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 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Neuhaus eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs - und 

fristgemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung versandt worden. Anträge auf Ergänzung dieser 

Tagesordnung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Es wird 

nach dieser verfahren. 

 

 

 3.  Einwohnerfragestunde  

   

Zur Sitzung sind keine weiteren Einwohner anwesend. Die Einwohnerfragestunde entfällt.  

 

 

 4.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung und Be-

schlussfassung vor.  

 

 

 5.  Ortsteilbezogene Themen  

   

5.1. Sachstand Pflanzung eines Nadelbaumes im Bereich der 

Grünfläche gegenüber der Bushaltestelle "Am Park" (be-

leuchteter Weihnachtsbaum) 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister hat den Ortsteilrat informiert, dass er sich bezüglich der Pflan-

zung eines Nadelbaumes als Weihnachtsbaum mit dem Garten- und Friedhofsamt per E-

Mail in Verbindung gesetzt hat. Hierzu kam aber noch keine Rückmeldung. Die Ortsteilbe-

treuerin gibt darüber Auskunft gegeben, dass nach telefonischer Rücksprache mit der zu-

ständigen Kollegin im Gartenamt eine Leitungsabfrage über das Tiefbau- und Verkehrsamt 

für den vorgesehenen Standorterfolgt. Mit einer Antwort ist  in ungefähr  14 Tagen zu 

rechnen. Der  Ortsteilbürgermeister bittet die Ortsteilbetreuerin, zeitnah einen Termin mit 

der zuständigen Mitarbeiterin des Garten- und Friedhofsamtes sowie einem Vertreter der 

Stadtbeleuchtung zu organisieren.  
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 5.2. Sachstand Wiederinbetriebnahme der vorhandenen Si-

rene am Standort Lindenstraße 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortsteilrat über den Sachstand der Wiederauf-

nahme der vorhandenen Sirene am Standort Lindenstraße. Er hat sich am 22.04.2022 per E -

Mail mit dem stellvertretenden Amtsleiter des Amtes für Brandschutz, Rettungsdienst und 

Katastrophenschutz in Verbindung gesetzt. Herr Neuhaus hat aber noch keine Rück mel-

dung erhalten. Daraufhin hat die Sachbearbeiterin nochmals das Fachamt angeschrieben 

und um Stellungnahme zum Anliegen gebeten.  

(Antwort liegt vor seit 18.05.2022: die Alarmierung der Kameraden der FFw erfolgt au s-

schließlich über Funkmeldeempfänger und zusätzlich über SMS. Die Sirenen werden zu-

künftig ausschließlich zur Warnung der Bevölkerung, z.B. bei Hochwasser, genutzt. Siehe 

Schreiben vom Januar 2018 an den Wehrleiter der FFw.) 

 

 

 5.3. Sachstand Errichtung der Bank im Zugangsbereich der 

Kirche 

 

   

Für Mittelhausen sind mehrere Bankstandorte aus dem Programm "220 Bänke für Erfurt" 

mit dem Fachamt besprochen und genehmigt worden. Am Standort vor der Kirche ist die 

Aufstellung noch nicht erfolgt. 

Die Ortsteilbetreuerin hat sich mit dem Garten- und Friedhofsamt in Verbindung gesetzt 

und erfragt, wer jetzt für dieses Vorhaben zuständig ist, da die ehemals zuständige Mita r-

beiterin in Rente gegangen ist. Eine Nachfolgerin für die Bearbeitung dieser Aufgabe ist 

noch nicht benannt. Es wurde empfohlen, sich an das Sekretariat des Bereiches zu wenden.  

 

 

 5.4. weitere Maßnahmenvorschläge für die Verwendung der § 

4 Mittel 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister hat bereits in den vorangegangenen Sitzungen einige Vorschl ä-

ge zur Verwendung  der § 4 Mittel  in diesem Jahr angesprochen. Favorisiert wird vom Orts-

teilrat die Gehwegreparatur vor den Häusern Kühnhäuser Straße 1a - 7. Eine Beschlussfas-

sung sollte in der kommenden Sitzung erfolgen. Der Ortsteilbürgermeister organisiert bis 

dahin einen Ortstermin mit dem Straßenmeister, um zu besprechen, welche Maßnahmen 

realisiert werden könnten. Des Weiteren bittet Herr Neuhaus die Ortsteilbetreuerin zu e r-

fragen, ob es schon Informationen zur Übertragbarkeit der § 4 Mittel ins nächste Haus-

haltsjahr gibt.  

 

 

 5.5. Beschaffung von Holzpflanzkübeln  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortsteilrat, dass Holzpflanzkübel für den Ort Mit-

telhausen erworben werden können. Jedoch spricht sich der Ortsteilrat dagegen aus. An der 

Stelle kommt noch die Frage auf, wer die schon vorhandenen Holzpflanzkübel von der Buga 

bewirtschaften kann. Der Ortsteilbürgermeister bittet den Ortsteilrat, sich diesbezüglich 
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Gedanken zu machen und ggf. Anwohner von Mittelhausen zu fragen. Ein Ortsteilratsmit-

glied möchte Blumen für die Bepflanzung spenden.  

 

 

 5.6. Flurerhaltung- und Biodiversitätsmaßnahmen  

   

Der Ortsteilrat wird darüber informiert, dass auf Beschluss des Stadtrates für die Jahre 

2022 und 2023 finanzielle Mittel für Flurerhaltungs- und Biodiversitätsmaßnahmen zur 

Verfügung. Der Ortsteilrat hat sich dafür ausgesprochen, eine Idee für dieses Verfahren 

einzubringen. Im Ortskern bei der Bushaltestelle Am Park sollen Blumen und Büsche ge-

pflanzt werden. Ein Ortsteilratsmitglied wurde mit der Ideenplanung  beauftragt und bit-

tet die Ortsteilbetreuerin um die Zusendung einer Stadtkarte. Die Abgabe der geforderten 

Informationen muss bis spätestens 17. Juni 2022 über die Ortsteilbetreuerin zur Weiterga-

be an das UNA, Abt. Naturschutz/ Landschaftspflege erfolgt sein.  

 

 

 5.7. Ortsteilveranstaltungen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Ortsteilveranstaltungen, die dieses Jahr or-

ganisiert werden sollen:  

 Gemeindefest  18. Juni 

 Kartoffelfest     3. September 

 Martinifeier  11. November 

 Weihnachtsmarkt  26. November 

Alle Veranstaltungen befinden sich noch in der Planung. 

 

 

 5.8. Ortsteilbegehung Oberbürgermeister  

   

Herr Neuhaus informiert darüber, dass bei Interesse des Ortes Mittelhausen eine Ortstei l-

begehung durch den Oberbürgermeister stattfinden kann. Die folgenden Schwerpunkte für 

eine mögliche Ortsteilbegehung mit dem Oberbürgermeister werden benannt:  

 Spielplatz innerhalb des Kirchparks 

 Sanierung Kirchmauer 

 Baugebiet/B-Plan 

 Zustand der Ufermauer an der Gerastraße 

 alte Deponie, Projekt Solarpark 

 Wiederinbetriebnahme der vorhandenen Sirene am Standort Lindenstraße 

 

 

 6.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.04.2022 

 

   

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  befangen 0 
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Beschluss: 

Die Niederschrift vom 05.04.2022 wird bestätigt.  

 

 

 7.  Informationen  

   

Herr Neuhaus informiert den Ortsteilrat zu folgenden Themen: 

 

Das Bekämpfen der Ratten am Meßstieg und Gerastraße durch Köderfallen hat nicht den 

gezielten Effekt gehabt.  

 

Unter der Autobahnbrücke bei der Schmalen Gera wurde ein Einkaufswagen entdeckt,  die 

händisch nicht einfach rausgezogen werden kann.  

 

Durch einen Bürger wurde auf die illegale Ablagerung von alten Reifen am Feldweg in Ric h-

tung Krautgarten links, von der Nödaer Straße aus gesehen, aufmerksam gemacht. Um Wei-

tergabe durch die Mitarbeiterin der Ortsteilbetreuung wird gebeten. 

 

Herr Neuhaus bittet um frühzeitige Tiefbau-  bzw.  Baustelleninformationen im Ortsteil 

Mittelhausen durch die Verwaltung. 

 

Ein Ortsteilratsmitglied merkt an, dass die Pflasterplatten auf der Insel bei der Bushaltte-

stelle stark zugewuchert sind. Es  wurde die Idee geäußert, die Pflasterplatten zu entfernen 

und Bepflanzungen vorzunehmen.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Neuhaus gez. Apel 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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